
Drage učenice i dragi učenici,

zahvaljujemo vama, vašim roditeljima, nastavnicima i vašoj školi na
sudjelovanju u aktivnostima projekta IRCiS Filozofskog fakulteta u Zagrebu!
Vaša su nam iskustva pomogla bolje razumjeti proces integracije djece
izbjeglica u osnovne škole u Hrvatskoj. Zato vam niže predstavljamo neke
od naših rezultata.

Na početku projekta posjetili smo šest škola u Zagrebu koje pohađaju djeca
izbjeglice. Pitali smo ih kako im je u školi, a njihove smo vršnjake iz razreda
pitali na koje se sve načine zajedno druže. Učenici su tako rekli da im je
najveća prepreka za druženje s djecom izbjeglicama bio jezik, a rekli su i da
nisu bili pripremljeni za dolazak djeteta izbjeglice u njihov razred. Nisu znali
što mogu očekivati, niti su mogli zamisliti kako bi druženje s djecom
izbjeglicama moglo izgledati. Zato smo osmislili radionice koje bi pomogle
učenicima da zamisle druženje s djecom izbjeglicama u školi i izvan nje.

Kako se pripremiti za integraciju
djece izbjeglica u školama?

Što djeci treba kako bi lakše prihvatila
vršnjake izbjeglice?



Radionice zamišljenog kontakta mogu pomoći učenicima da unaprijed
razmisle kako bi se mogli družiti s djecom izbjeglicama i da im budu
spremni pristupiti.

Važno je prilagoditi sadržaj radionica uzrastu učenika. Zato su scenariji
koje djeca zamišljaju različiti za razrednu i predmetnu nastavu. Voditelji
radionica slažu se da su scenariji bili laki za zamišljanje i primjereni dobi
djece.

Da bismo učenike potaknuli da razmisle kako bi se mogli družiti s djecom
izbjeglicama, pripremili smo radionice u kojima su zamišljali da su sreli dijete
izbjeglicu u svom razredu ili svojoj ulici, u parku, na školskom igralištu ili na
prijateljevom rođendanu. Nakon toga su opisivali zamišljeni susret kroz
crtanje crteža i stripa ili pisanje sastava. Na kraju sata djeca su mogla
prepričati drugim učenicima što su zamislila.

Radionice su uspješno provedene u svih 48 uključenih razreda.

Što su radionice zamišljenog kontakta?

Što smo saznali od učenika i nastavnika koji su
sudjelovali u radionicama?



Što hrvatski učenici misle o djeci izbjeglicama?
Početkom školske godine 2021./2022. proveli smo istraživanje o stavovima
hrvatskih osnovnoškolaca prema djeci izbjeglicama u sedam škola,
uključujući i vašu. U istraživanju je sudjelovalo 1526 učenika iz 98 razreda u
Zagrebu i Karlovcu. Sve smo učenike pitali o njihovim stavovima prema
djeci izbjeglicama. Nakon toga polovica djece je sudjelovala u radionicama
zamišljenog kontakta, a druga polovica djece nije. No, ponovo smo svu
djecu pitali o njihovim stavovima i neke od tih rezultata vam predstavljamo.

Rezultati su pokazali da učenici imaju jasno pozitivno mišljenje o djeci
izbjeglicama:

Jednako tako, učenici su nam rekli da bi se željeli družiti s djecom
izbjeglicama, kada bi za to imali priliku:



Djeca izbjeglice bolje su se osjećala u svom razredu ako su im njihovi
hrvatski vršnjaci pristupili, predstavili se i pokazali da se žele družiti s
njima. To je jako važno, jer sada znamo što kao domaćini možemo
dobro učiniti kada u razred dođe dijete izbjeglica.
Djeci izbjeglicama može biti teško naučiti hrvatski jezik. Lakše im je ako
im u tome pomažu i prijatelji iz razreda. Pri tome je svaki oblik pomoći
dobro došao, važno je pokazati dobru volju i spremnost na pomoć
vršnjacima u svladavanju jezika.
Djeci izbjeglicama je pomagalo igranje i druženje s prijateljima, tako su i
brže učili jezik. Zapamtite: djeca najbrže nauče jezik kroz druženje s
vršnjacima koji ga govore.

Od djece izbjeglica i njihovih hrvatskih vršnjaka saznali smo što im je svima
pomagalo kako bi se osjećali bolje i kako bi se uspješnije družili jedni s
drugima:

Ako vas ili vaše roditelje zanima više informacija o projektu ili istraživanju, možete
posjetiti našu web-stranicu http://psihologija.ffzg.unizg.hr/projekti/ircis ili nam se
javiti na e-mail project.ircis@gmail.com. Rado ćemo odgovoriti na sva vaša
pitanja. Hvala vam što ste sudjelovali i pridonijeli tomu da se djeca izbjeglice i
njihove obitelji u Hrvatskoj osjećaju dobrodošlo i zadovoljno.

Što smo naučili o integraciji djece izbjeglica?
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